

办理类型: A

临沂市财政局

临财函(2020)第37号

对市政协十五届四次会议第20200009号 提案的答复

民进临沂市委:

贵单位提出的《关于加强乡村公共文化服务体系建设推动文化事业建设和发展的建议》收悉,现答复如下:

加强乡村公共文化服务体系建设不仅能满足广大群众多层次多方面的精神文化需要,更是建设社会主义新农村和构建和谐社会的重要内容。近年来,市财政把公共文化投入作为财政支持保障的重点,按照“公益性、基本性、均等性、便利性”的原则,坚持政府主导,城乡协调发展,着力推进公共文化服务体系建设。2019年累计投入资金1.6亿元,全力推动基本公共文化服务均等化,保障基层群众文化权益。

一是着力保障公共文化服务体系建设。2019年投入资金6322.5万元,深入推进文化下乡,实施“一村一年一场戏,一村一月一场电影”工程;提升改善农家书屋,推进全民阅读;支持广播电视无线覆盖及村村响工程;积极创作

推出适合农民“口味”的文艺作品，不断丰富基层群众文化生活。

二是落实广电扶贫政策。按照“企业让利一部分、政府补贴一部分、贫困户免费或少缴一部分”的模式，各级财政部门自2018年起连续三年，每年预算安排1900余万元，按照每户每年不超过90元的标准，对我市21.2万建档立卡贫困户收看数字电视给予补贴。

三是聚焦乡村振兴。加大涉农资金统筹整合力度，2019年，市级设立10亿元乡村振兴重大专项资金，较上年增长39%。2020年，市级设立11亿元乡村振兴重大专项资金，较上年增长10%。除专项扶贫、重点水利工程、村级组织运转保障等3项约束性任务外，可统筹用于支持农村文化建设、贫困户免费收看数字电视等乡村振兴及产业振兴、人才振兴等工作，提高了资金使用灵活性，为乡村文化建设提供了坚实的财力保障。

下一步，市财政将积极会同市文旅局，按照市委、市政府要求，继续加大对公共文化的支持力度，全力保障文化民生，让更多群众获得实惠。

非常感谢您对我市财政工作的关心和支持，恳请今后继续关心支持我们的工作，并多提宝贵意见和建议！祝您身体健康，工作愉快，万事如意！

临沂市财政局

2020年9月21日

联系单位及电话：市财政局教科文科，8113062

抄送：市政协提案工作委员会

市委督查落实委员会办公室督查二室